

Колхозная ПРАВДА

№ 44 (1532) Среда 16 апреля 1941 года.

Ко всем колхозникам, колхозницам, руководителям бригад и звеньев колхозов Горьковской области

Письмо членов звена т. А. Котова из колхоза имени Буденного, Павловского района

Дорогие товарищи! Весна вступает в свои права. Близок сев. Мы должны отлично подготовиться к первому дню выезда в поле и провести все посевые работы на высоком агротехническом уровне.

Исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вдохновляют нас, колхозников, на новые успехи в сельском хозяйстве, на дальнейшее укрепление экономической и обороночной мощи нашей великой Родины.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг г. Горького является для нас конкретной программой борьбы за получение высоких урожаев картофеля и овощей, за повышение продуктивности животноводства.

Наше полеводческое звено высокого урожая колхоза имени Буденного (деревня Шульгино), Тумбутинского сельсовета, Павловского района, в 1940 году собрало с площади 3,5 га по 250 центнеров картофеля с каждого гектара.

Каким образом звено добилось такого урожая?

Осенью на участке была проведена глубокая зяблевая вспашка и внесено изюма по 60 возов на гектар. Ранней весной, с первым же выездом в поле, произвели боронование заби в два следа, а затем перепашку с одновременным боронованием. Перед боронованием внесли на гектар по 90 килограммов сульфатаммония. Садили картофель с междуурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров. Семена картофеля сорта „Лорх“ яровизировали. Посадку картофеля производили в прогретую почву. Все мероприятия по уходу за картофелем проводили своевременно и тщательно, в соответствии с агропланом. Урожай убрали быстро, без потерь.

Вдохновленные решениями партии и правительства о дополнительной оплате труда, мы решили бороться за еще более высокие урожаи картофеля. Звено встречает весну во всеоружии. За звеном закреплены 4 культуры. Картофель займет площадь в 4,8 гектара. Урожай с одного гектара, занятого сортом „Ранняя роза“, мы сдадим государству в июле. 1,5 гектара идут под летнюю посадку, для выращивания высококачественных семян картофеля.

А. Котов, руководитель звена высокого урожая колхоза имени Буденного, Павловского района.

Члены звена: А. Крякова, А. Басарукина, К. Софонова, А. Козинцева, А. Котова, И. Котов, Г. Боруков, В. Козинцев, Е. Н. Басарукина, Е. Софонова, Е. Г. Басарукина.

Орган райкома ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Бутурлинского района,
Горьковской области

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Предмайское соревнование Соревнование работников сельпо

Работники Бутурлинского сельпо, включившиеся в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства — к 1 Мая квартальный план товарооборота, кооперирования и сбора пасов выполнить не менее 40 процентов, завести чистоту в магазинах, на пекарне.

Посадку произведем исключительно сортовыми семенами, — 3,3 гектара будут засажены семенами сорта „Лорх“, 1,5 гектара — семенами „Ранней розы“. Для картофеля ранней выгонки семена уже заложили на яровизацию 5 апреля в теплое и светлое помещение с тем, чтобы до посадки они успели образовать зеленые толстые ростки. Для летней посадки семена проявили на свету, под навесом за 25 дней до посадки. Перед посадкой клубни обработаем азотобактерином.

Землю удобрим торфоизвестковым компостом по 25 тонн на гектар и минеральными удобрениями. Весной с первым же выездом в поле проведем боронование заби в 2 следа, затем перепашку с заделкой удобрений на глубину 14 сантиметров с последующим боронованием.

Участок под летние посадки будем содержать в чистоте и рыхлом состоянии. При заделке удобрения произведем углубление пахотного слоя без выворачивания подпахотной земли на поверхность (для этого по борозде будет следовать второй плуг без отвала). Посадку произведем в прогретую почву с междуурядьями в 70 сантиметров и в рядке 30 сантиметров, а картофель ранней высадки — с междуурядьями в 60 сантиметров, а в рядке — 25 сантиметров. Глубина посадки 10 сантиметров, а для раннего картофеля — 8 сантиметров.

Клубни будем высаживать в правый бок борозды. Вслед за этим проведем боронование легкой бороной. А последующие боронования — при образовании корки и появление сорных трав. До начала окучиваний проведем рыхление междуурядий. Первое окучивание проведем, когда всходы достигнут 20—25 сантиметров, второе — через 10—12 дней. В момент окучивания проведем оправку растений. Уборку произведем с тщательной выборкой картофеля.

Все эти агромероприятия проведем точно по агроплану.

Мы обращаемся ко всем колхозникам, колхозницам нашей области с призывом — по-большевистски бороться за высокий урожай картофеля и развернуть массовое социалистическое соревнование и стахановское движение за получение 200 и более центнеров картофеля с каждого гектара!

НАЧАЛИ ПОДКОРМКУ ОЗИМЫХ

Колхозники сельскохозяйственной артели им. 1 Мая, Б-Якшенского сельсовета, организуя борьбу за получение сталинского урожая, 14 апреля начали подкормку озимых посевов.

Первыми организовали подкормку изюмной жижи бригады тов. Коробов и Беликов. Колхозники М. А. Лукинин и И. С. Ермолов за один день произвели подкормку на площади 5 гектаров, выполнив дневное задание на 120 процентов.

Председатель колхоза Ф. Зайцев.

Прием тов. Сталиным Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

12 апреля тов. Сталин имел беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г-н Татекава.

В беседе принимал участие Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел т. Молотов.

Заключение пакта о нейтралитете между Советским Союзом и Японией

В результате переговоров, происходивших в течение последних дней в Москве между Председателем Совнаркома СССР и Народным Комиссаром Иностранных Дел тов. В. М. Молотовым и Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, 13 апреля подписан Пакт о нейтралитете между Советским Союзом и Японией, а также Декларация о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжу-Го.

В переговорах принимали участие тов. Сталин, а со стороны Японии — японский посол в Москве г-н Татекава.

Ниже приводится текст Пакта и Декларации:

Пакт о нейтралитете между Союзом Советских Социалистических Республик и Японией

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Его Величество Император Японии, руководимые желаниями укрепить мирные и дружественные отношения между обеими странами, решили заключить Пакт о нейтралитете, и для этой цели назначили своими Уполномоченными:

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик:

Вячеслава Михайловича Молотова, Председателя Совета Народных Комиссаров и Народного Комиссара Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик;

Его Величество Император Японии:

Иосуке Мацуока, Министра Иностранных Дел, Юсаками, Кавалера ордена Священного Сокровища первой степени, и

Иосицугу Татекава, Чрезвычайного и Полномочного Посла в Союзе Советских Социалистических Республик, Генерал-лейтенанта, Юсаками, Кавалера ордена Восходящего Солнца первой степени и ордена Золотого Коршуна четвертой степени,

которые, по предъявлении друг другу своих соответственных полномочий, призванных составленными в надлежащей и законной форме, договорились о нижеследующем:

Статья Первая

Обе Договаривающиеся Стороны обязуются поддерживать мирные и дружественные отношения между собой и взаимно уважать территориальную целостность и неприкосновенность другой Договаривающейся Стороны.

Статья Вторая

В случае если одна из Договаривающихся Сторон окажется обектом военных действий со стороны одной или нескольких третьих держав, другая Договаривающаяся Сторона будет соблюдать нейтралитет в продолжении всего конфликта.

Статья Третья

Настоящий Пакт вступает в силу со дня его ратификации обеими Договаривающимися Сторонами и сохраняет силу в течение пяти лет. Если ни одна из Договаривающихся Сторон не денонсирует Пакт за год до истечения срока, он будет считаться автоматически продленным на следующие пять лет.

Статья Четвертая

Настоящий Пакт подлежит ратификации в возможно короткий срок. Обмен ратификационными грамотами должен произойти в Токио, также в возможно короткий срок.

В удостоверение чего поименованные выше Уполномоченные подписали настоящий Пакт в двух экземплярах, составленных на русском и японском языках, и приложили к нему свои печати.

Составлен в Москве 13 апреля 1941 года, что соответствует 13 дню четвертого месяца 16-го года Сиона.

В. МОЛОТОВ

ИОСУКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

ДЕКЛАРАЦИЯ

В соответствии с духом Пакта о нейтралитете, заключенного 13 апреля 1941 года между СССР и Японией, Правительство СССР и Правительство Японии, в интересах обеспечения мирных и дружественных отношений между обеими странами, торжественно заявляют, что СССР обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Манчжу-Го, а Япония обязуется уважать территориальную целостность и неприкосновенность Монгольской Народной Республики.

Москва, 13 апреля 1941 года.

По уполномочию
Правительства СССР
В. МОЛОТОВ.

За правительство
Японии

ИОСУКЕ МАЦУОКА
ИОСИЦУГУ ТАТЕКАВА.

Партийная жизнь

Лучше готовиться к отчетно-выборным партсобраниям

В соответствии с решениями ЦК, обкома и РК ВКП(б) в районе проходит отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях.

В большинстве случаев собрания проходят на высоком идеино-политическом уровне, при большевистской критике и самокритике недостатков в работе секретарей парторганизаций и отдельных коммунистов.

Из проведенных отчетно-выборных собраний в 15 первичных парторганизациях установлено, что явка коммунистов на собрания достигла 91 проц., тогда как в прошлые выборы явка составляла лишь 73 проц. Из всех присутствующих на этих собраниях в прениях выступило 67 процентов коммунистов.

Выступавшие резко и открыто критиковали недостатки работы.

Многие товарищи в своих выступлениях критиковали недостатки в работе отдела пропаганды и агитации и оргинструкторского отдела РК ВКП(б). Коммунисты Илинской и Андросовской парторганизаций указали, что эти отделы недостаточно оказывали помощи молодым коммунистам в повышении своего идеино-политического уровня.

Однако в некоторых парторганизациях отдельные коммунисты не активно вели себя на отчетно-выборных собраниях. В парторганизации Каменищевской МТС из 16 присутствующих коммунистов в прениях выступило только 7 товарищ, а ведь этой парторганизации предстоит большая работа в борьбе за успешное проведение

весеннего сезона и получение стalinского урожая. Но разговоры на собрании по этому вопросу было крайне недостаточно.

Отдельные секретари парторганизаций в подготовке к отчетно-выборным собраниям проявляют беспечность. Так, назначение собрания в парторганизации при ст. Смагино на 14 апреля не состоялось из-за недостаточной явки коммунистов. Коммунист этой организации т. Соленов заранее знал, что собрание назначено на 14 апреля, беспринципно ушел с территории станции. Да и сам секретарь т. Борисов не подготовлен был к докладу.

Это свидетельство того, что некоторые секретари парторганизаций и отдельные коммунисты недооценивают роли отчетно-выборного партийного собрания. Они забывают, что эти собрания являются боевой программой действий в жизни всей парторганизации на определенный промежуток времени.

Чтобы не допускать подобных явлений, как в Каменищевской (МТС) и Смагинской (железнодорожной) парторганизациях, секретари парторганизаций обязаны тщательно готовиться к отчетно-выборным собраниям, готовить к ним всех членов и кандидатов ВКП(б), превратив таким образом собрания в трибуну критики и самокритики недостатков, мобилизуя коммунистов и всех трудящихся на новый политический и производственный подъем.

Инструктор РК ВКП(б)
Н. Вихрев.

Использовать все возможности

Начинается весенняя пущина. Это время является лучшим для улова рыбы, которой изобилуют наши озера и реки. Однако эти богатства не используются рыболовной артелью "Красный рыбак". Она не подготовилась к весенней пущине.

Выполнение плана улова рыбы в первом квартале артелью сорвано. По плану она должна сдать в торгующие организации 150 центнеров рыбы, а сдала только 38 центнеров, несмотря на то, что артель имела все возможности выполнить свое задание.

Правление артели и ее председатель тов. Игнатьев должны учесть последние указания исполкома райсовета, развернуть социалистическое соревнование среди рыбаков, доведя задание до каждого из них в отдельности.

И. Прусаков, зав. райторготделом.

Антирелигиозные беседы

"Пасха"

Религиозный праздник пасхи празднико "воскресения Христа".

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память "исхода евреев" из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели ищейкой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они проводили особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово "пасха" и означает — "умилостивление".

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала

праздником "воскресения Христа".

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть игу рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание приспешения "спасителя", который выведет на

путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о "спасителе" — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовление сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет

страдание, терпение, пропагандирует идею "всепрощения", то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затмения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проявляют "всепрощение", любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

"Друг друга обымем и ненавидящим нас простим все воскресением!" — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся "любить врагов своих" — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это "по воле бога", все это "в наказание за грехи". И попы учат: "надо терпеть, как терпел Христос".

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся капитала

В Наркоминделе

12 апреля с. г. венгерский посланник в СССР г. Ж. Криштоффи посетил заместителя Народного Комиссара Иностранных Дел т. А. Я. Вышинского и по поручению венгерского правительства сделал заявление о мотивах, по которым венгерское правительство ввело свои войска на территорию Югославии, и выразил надежду, что эти действия Венгрии будут призваны советским правительством справедливыми.

На это заявление т. Вышинский А. Я. дал следующий ответ:

Если это заявление делается для того, чтобы советское правительство высказалось свое мнение, то я должен заявить, что советское

правительство не может одобрить подобный шаг Венгрии. На советское правительство производит особенно плохое впечатление то обстоятельство, что Венгрия начала войну против Югославии всего через 4 месяца после того, как она заключила с ней пакт о вечной дружбе. Нетрудно понять, в каком положении оказалась бы Венгрия, если бы она сама попала в беду и ее стали бы рвать на части, так как известно, что в Венгрии также имеются национальные меньшинства.

Посланник обещал передать это заявление правительства СССР своему правительству.

БОЛЬШЕ ОТВЕТСТВЕННОСТИ, ТОВ. КЛЮКВИН.

3 апреля очереднойplenум райкома партии, обсуждая вопрос о подготовке к севу колхозов, со всей серьезностью указал некоторым руководителям колхозов на имеющиеся недостатки в этом вопросе и потребовал от председателей колхозов быстрой исправления создавшегося положения.

В числе предупрежденных за плохую подготовку к севу был и председатель колхоза "Красное Сормово" т. Клюквин. Но как ни странно, он до сих пор не сделал для себя необходимых выводов и продолжает смотреть на подготовку к севу равнодушно.

В колхозе до сих пор семена проса и конопли не доведены до посевной кондиции. Более месяца семена гороха были разданы на дом колхозникам для ручного отбора, но и сейчас не собраны. Колхоз имел все возможности выполнить план заготовки и вывозки удобрений, и лишь вследствие безответственности тов. Клюквина план по сбору золы выполнен всего лишь на 60 процентов, птичье помета на 80 процентов, а годовой план вывозки навоза выполнен только на 20 проц.

Не уделяется должного внимания и содержанию конского состава. Для лучшей подготовки коня к севу, парторганизация обязывала тов. Клюквина организовать дежурство на конных дворах членов правления. И это решение не выполнено — кони в колхозе ниже средней и плохой упитанности.

Сейчас уже надо готовиться к проправливанию и яровизации се-

мян, но вместо этого, качественник тов. Тюряхин заявляет: "План по термическому проправливанию мы выполнять не будем. Проправим сколько сможем", а тов. Клюквин охотно соглашается с этой вредной установкой "качественника".

До сих пор здесь не составлен график практических работ и совершенно не занимаются вопросом развертывания социалистического соревнования. Такое положение создалось исключительно потому, что тов. Клюквин передоверил всю организационную работу бригадам, а последние, почувствовав слабость руководства, вовсе ничего не делают.

Тов. Клюквину нужно понять, что партия и колхозники доверили ему ответственное дело и это доверие он обязан оправдать. Для этого необходимо коренным образом изменить свой стиль руководства, чувствовать ответственность за руководство колхозом, проявлять требовательность к бригадам и оперативнее руководить хозяйством самому.

Председатель исполкома сельсовета Д. Пудеев.

• • •

По следам писем

На неопубликованную заметку о нетактичном поведении председателя колхоза "Соц. крестьянин" т. Вавилова райсовет сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились. На исполкоме сельсовета тов. Вавилов сделано предупреждение,

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 12, 13, и 14 апреля).

12 апреля германские войска заняли в Югославии города Любляна, Вараждин, Ягодина и Крагуевац. Утром 13 апреля они вступили в столицу страны Белград. В Северной Югославии германские войска соединились с итальянскими частями. На югославском побережье Адриатического моря итальянцы заняли город Бенковач и четыре острова.

Югославские войска предприняли ряд контратак и в одном из районов Южной Югославии вынудили немцев к отступлению.

Между германскими и англо-греческими войсками крупного сражения еще не произошло. Агентство Рейтер сообщает, что греческие части разбили колонну германских танков, отряды мотоциклистов и пехоты в знаменитом Монастырском ущелье, на северной границе Греции.

В Северной Албании продолжается продвижение югославских войск. В юго-восточной части страны итальянская одиннадцатая армия продвигается к греко-албанской границе.

Германская авиация в последние дни бомбардировала различные объекты в Южной и Центральной Англии, в частности, промышленные и портовые сооружения Бристоля и Плимута.

Английские воздушные атаки распространялись главным образом на германские базы в оккупированной Франции.

В Северной Африке германо-итальянские части окружили Тобрук, захватили порт Бардию и порт Капуцца на восточной границе Киренакии, а на египетской территории пункт Соллум. Английский гарнизон Тобрука все еще оказывает сопротивление.

В Абиссинии английские войска продолжают преследовать отступающих итальянцев.

(ТАСС).

Вступление Венгрии в войну с Югославией

12 апреля венгерский генеральный штаб опубликовал сообщение, в котором указывается, что венгерские войска вступили на югославскую территорию и заняли местечко Дарда в Баранья, а также города Самбор и Суботицу, находящиеся между Дунаем и Тисой.

(ТАСС).

Организовать выездную торговлю

Поступающие для продажи промтовары: готовое платье, обувь, трикотаж, мануфактура продаются там, где расположены сельмаги. Многие же колхозники других селений, находящиеся в 5 и более километрах от сельмагов, не имеют возможности купить этих товаров.

Например, с. Валгусы находится от Кременского сельмага в 7 километрах и таким образом не все колхозники могут купить этих товаров, тогда как для этого можно было организовать выездную торговлю.

Председателю сельпо т. Корчагину нужно учесть это и организовать выезд в отдельные селения с промтоварами.

В. Бумагин.

Врио. отв. редактора

С. Н. СТЕПНИН.